

Hrvatski GLASnik u Europi



Sretan Uskrs želi vam delegacija
Hrvatske demokratske zajednice
u Europskom parlamentu!

HDZ



Klub zastupnika EPP-a
u Europskom parlamentu

Za ponosnu Hrvatsku i dostojanstven život

Naši zastupnici u Europskom parlamentu svojim su se govorima, parlamentarnim izjavama, zastupničkim pitanjima Europskoj komisiji, izvješćima, inicijativama, konferencijama, izložbama... ustrajno zauzimali u Bruxellesu i Strasbourgu za prioritete HDZ-ova programa "Hrvatski glas u Europi".

Trebala bi nam pobeblja knjiga da samo pobrojimo sve ono što su postigli ili pokrenuli naši sadašnji, ali – uopće ne sumnjam – i budući zastupnici. Nemoguće je na ovom mjestu navesti sve njihove uspjehe, sve nacionalne interese koje su nepokolebljivo promicali: gospodarski razvoj, spas hrvatske poljoprivrede i ribarstva; suradnja sa županijama i gradovima na pripremi EU projekata; zapošljavanje i pomoć otpuštenim radnicima; prometno povezivanje i Pelješki most; afirmacija Domovinskog rata; zaštita obitelji i hrvatskog identiteta; ravnopravnost Hrvata u BiH...

I službene statistike, kao i ocjene promatrača, potvrđuju da je HDZ-ova delegacija bila jedna od najaktivnijih, a rekao bih i najinventivnijih u EP-u. Svojim su radom naši zastupnici neprijeporno opravdali povjerenje koje su im dali hrvatski građani.

Uloga EP-a kao zakonodavne institucije od velike je važnosti za Republiku Hrvatsku jer je više od 70 posto svih nacionalnih zakonskih akata članica EU vezano za europsku legislativu. Zato i jest bitno da našu zemlju ondje predstavljaju najkompetentniji, najbolji zastupnici. A to su bili i bit će – s ponosom naglašavam – upravo oni HDZ-ovi. Europska unija kroz zajedničke politike otvara brojne mogućnosti za Hrvatsku. Iz strukturnih i investicijskih fondova EU na raspolaganju nam je 85 milijardi kuna tijekom sedam godina. Ta bi sredstva trebala biti impuls toliko željenog oporavka i razvoja. Ali, aktualna vlada, unatoč pripremljenim projektima koje je naslijedila, nije znala, niti zna, povući osigurani novac. Od ponudnih nam 3,4 milijarde kuna za 2013. nismo povukli ni lipe!

No umjesto da Vlada dovede stručnjake i primi se posla, ona i sebe i sve nas iscrpljuje svakodnevnim kreiranjem lažnih afera te otvaranjem svjetonazorskih podjela. Kukuriku koalicija dovela je Hrvatsku do ruba: nezaposlenost nikad veća, mladi se masovno iseljavaju, stariji su potpuno osiromašeni, a Vlada nikad socijalno bešćutnija!

HDZ ima znanje i odgovore na izazove današnjeg vremena. Nakon Svehrvatskoga gospodarskog foruma pripremamo i konferenciju na kojoj ćemo prezentirati dio naših velikih razvojno-investicijskih projekata. Naš plan za gospodarski rast je cjelovit. Posljednje detalje razradujemo – što nije nikakva tajna – s našim inozemnim prijateljima. HDZ-ov program obuhvaća konkretne

mjere zapošljavanja, porezno rasterećenje, stimulacije poduzetništvu, stvaranje pravne stabilnosti i sigurnosti... Državnu, pak, upravu pretvorit ćemo u istinski servis građana i gospodarstva. Dio našeg programa su i efikasne javne investicije koje – financirane iz EU fondova, koncesija i izravnih stranih ulaganja – neće podizati razinu duga. HDZ-ov program nudi izlazak iz ekonomsko-socijalnog ponora u koji nas je sumovratila aktualna vlast; on jamči suzbijanje siromaštva i rast životnog standarda; jamči pokretanje gospodarstva i nova radna mjesta, ali i beskompromisnu ostatu dosljedan i u potpunosti, svojim aktivnostima, usmjeren na gospodarski rast i razvoj Hrvatske i bolji život građana.



Tomislav Karamarko,
predsjednik Hrvatske
demokratske zajednice

Uvodna riječ



DUBRAVKA ŠUICA, prof.
predsjednica hrvatske HDZ/
EPP delegacije u Europskom
parlamentu

Dragi čitatelji,

zastupajući interese hrvatskih građana u Europskom parlamentu, a kao predsjednica hrvatske HDZ/EPP delegacije, izražavam zadovoljstvo činjenicom što smo u samo devet mjeseci ostvarili pet ključnih točaka zacrtanih na početku mandata u Europskom parlamentu.

Prvo, Hrvatsku smo pozicionirali kao most prema jugoistočnoj Europi s posebnim naglaskom na brigu o napretku Bosne i Hercegovine, sudjelujući u radu relevantnih odbora i u kreiranju Rezolucije o napretku Bosne i Hercegovine u 2013. godini. Također smo održali niz tribina u BiH kako bismo, sada iz pozicije članice Europske unije, pomogli da Hrvati konačno osiguraju Ustavom zajamčenu konstitutivnost.

Drugi naš zadatak bio je informirati naše sugrađane i institucije o načinu korištenja dostupnih sredstava iz EU fondova, što sustavno činimo i aktivno promičemo u Hrvatskoj. Važna je potpora malim i srednjim poduzećima kako bi se pokrenulo gospodarstvo u Hrvatskoj te privukle investicije.

Želim posebno naglasiti da se sredstva iz fondova trebaju intenzivno koristiti za izgradnju infrastrukture i prometno povezivanje Republike Hrvatske pa je naš **treći** zadatak bio aktivno lobiranje za izgradnju Pelješkoga mosta te nastavak izgradnje Jadranskog koridora korištenjem sredstava iz programa "Instrument za povezivanje Europe" i svih ostalih projekata potrebnih za razvoj hrvatskoga gospodarstva.

Četvrti zadatak jest briga o obitelji i mladima. Hrvatska HDZ/EPP delegacija uvijek je za očuvanje obitelji kao temelja društva, a u svim rezolucijama i izvješćima glasovali smo u skladu s našim narodnjačkim i demokršćanskim načelima. Naša briga o mladima i njihovom zapošljavanju stalna je te intenzivno radimo na upoznavanju mladih u Hrvatskoj s instrumentima koji su nam pristupanjem Uniji postali dostupni poput programa ERASMUS+, Jamstvo za mlade (YGI 6 mlrd. eura), Europski socijalni fond (ESF, 6 mlrd. eura). A naša **peti** zadatak obuhvaća našu obvezu promoviranja hrvatske kulture i hrvatskog jezika, što i činimo svojim aktivnostima poput organizacije kulturnih događaja u Bruxellesu i Strasbourgu. Zauzimamo se da i jedan hrvatski grad 2020. godine postane europska prijestolnica kulture, a potpora našoj kulturi i umjetnosti moguća je i korištenjem sredstava iz programa "Kreativna Europa". Želim izraziti zabrinutost zbog niske izlaznosti na prošlogodišnje izbore za Europski parlament, posebice ako je poznato da gotovo 70 posto odluka koje donosi Europski parlament izravno utječe na svakodnevni život hrvatskih građana. Stoga pokušavamo ukazati našim građanima na važnost izlaska na proljetne izbore organizirajući konferencije, tribine, okrugle stolove, izložbe, razgovore s građanima u Hrvatskoj, BiH te u Parlamentu gdje smo se istaknuli postavljanjem pitanja Komisiji, ulaganjem amandmana, pokretanjem rezolucija te raspravama u odborima i na plenarnim sjednicama.

Treba spomenuti i to da smo zaposlili 50 mladih ljudi iz Hrvatske, a još 100 mladih dobilo je priliku stažirati u Parlamentu. Također, ugestili smo 550 posjetitelja iz Hrvatske u Bruxellesu i Strasbourgu kako bismo i na taj način pridonijeli približavanju uloge Europskog parlamenta građanima Hrvatske.

I dalje ćemo biti vaš hrvatski glas u Europi, a svim građankama i građanima naše Domovine želimo sretan Uskrs!

Impresum

Uredništvo: EPP/HDZ delegacija u Europskom parlamentu
Fotografije: PromoArt Studio

Zdravka BUŠIĆ

Europska Hrvatska je u rukama mladih!

Poštovani čitatelji!

Prošla je godina dana otkako ste mi dali povjerenje kao zastupnici u Europskom parlamentu s liste HDZ-a. Ovom prigodom želim vam zahvaliti i izvjestiti vas o onome što sam napravila u tom kratkom mandatu.

Rođena sam u Imotskom, a odrasla u Hercegovini, stoga sam dobar dio mandata posvetila upravo pitanju položaja Hrvata u Bosni i Hercegovini. U svakoj prigodi upozoravala sam na neodrživost njihova neravnopravnog položaja u odnosu na druga dva konstitutivna naroda. U kontekstu nedavnih nasilnih prosvjeda u BiH, postavila sam zastupničko pitanje Europskoj komisiji je li svjesna da se, uz nezadovoljstvo teškom socijalnom situacijom, iza tih prosvjeda kriju i drugi, opasni i negativni procesi. Pitala sam i što Komisija kani poduzeti kako bi zaštitila prava Hrvata kao najmalobrojnijega konstitutivnog naroda, ali i prava manjina u Bosni i Hercegovini. Upozoravala sam i na probleme Hrvata u drugim zemljama, poput Srbije, gdje državna politika desetljećima nastoji od regionalnih hrvatskih etničkih skupina – Šokaca i bačkih Hrvata ili Bunjevaca – umjetno stvoriti novu etničku skupinu. Takva politika, u kojoj posebno agresivno u posljednje vrijeme sudjeluje srpski predsjednik Tomislav Nikolić, dovela je do drastičnoga smanjenja broja Hrvata u Vojvodini. Također, inzistirala sam na povratku hrvatskih kulturnih dobara iz Srbije, otuđenih tijekom Domovinskog rata, kada je ta zemlja izvršila agresiju na Hrvatsku i četiri do sedam godina držala pod okupacijom pojedine dijelove Hrvatske.

U svom radu i nastupima u Europskom parlamentu kontinuirano upozoravam i na potrebu suočavanja s totalitarizmima, kako u Europi tako i u Hrvatskoj.

Sudjelovala sam u brojnim raspravama vezanima uz odgoj i obrazovanje, kulturu i svjetonazorska pitanja s kojima se nosi i Hrvatska i koja na nju izravno utječu. Tako sam čvrsto stala protiv zdravstvenog odgoja koji pokušava nametnuti protuprirodne vrijednosne sustave o pitanjima spolnosti. Također sam bila protiv definiranja pobačaja kao ljudskoga prava, bez prava na priziv savjesti. Inzistirala sam na stavu da su to teme o kojima države članice moraju odlučivati samostalno, bez upletanja Europske unije.

I u svim drugim područjima o kojima se raspravljalo u Europskom parlamentu zauzimala sam se za politički konsenzus i kompromis, jer Europska unija nije homogena, nego naprotiv, izrazito heterogena u svim područjima. Zbog toga je nužno pronaći učinkovite mehanizme koji će dugoročno osigurati razvoj i zaštititi interese onih država koje zaostaju za najbogatijima u Europskoj uniji. Pritom je važno jasnije definirati koja će pitanja ostati u nadležnosti država članica, a za koja će biti nadležne institucije Europske unije.

Kao članica Odbora za ustav, zauzimala sam se za jačanje uloge Europskog parlamenta, jer to je jedina institucija koju građani biraju izravno. Glas građana mora biti presudan, a institucije Europske unije moraju naći način jasnijeg i demokratičnijeg odlučivanja. Isticala sam i važnost provedbe socijalnih politika koje će u ovim teškim vremenima građanima olakšati život. Upozoravala sam da se obrazovanje i zdravstvo nigdje u Europi ne bi smjeli tretirati kao trošak, nego kao ulaganje u bolju budućnost Europe.

Posebnu pozornost usmjerila sam prema mladima, skupini koju ova kriza

možda i najdublje pogađa. Velik dio proračuna koji mi je na raspolaganju kao zastupnici u Europskom parlamentu usmjerila sam upravo prema mladima, njihovu obrazovanju i stručnom usavršavanju. Asistenti su mi redom mladi ljudi, koji u Bruxellesu i Zagrebu stječu nova znanja i dragocjeno radno iskustvo u Europskom parlamentu, ali i u drugim institucijama Europske unije. Angažirala sam i veliki broj stažista, izvrsnih studenata, uključenih u rad različitih građanskih i političkih udruženja. Kroz razne tribine i natječaje uključila sam brojne mlade, organizirajući njihove posjete Bruxellesu i Strasbourgu. Kroz program "Posjetitelji Europskog parlamenta" dovela sam u Bruxelles i Strasbourg Salezijansku mladež iz cijele Hrvatske, Klub utemeljitelja HDZ-a "Dr. Franjo Tuđman" i Odbor za branitelje HDZ-a, mlade predstavnike osam civilnih udruga iz Hrvatske i Bosne i Hercegovine koji su se iskazali kroz uspješne projekte, najuspješnije maturante iz Imotskoga i zapadne Hercegovine te predstavnike hrvatskih kulturnih i građanskih udruženja iz Vojvodine. Sve to organiziramo kako bismo potaknuli mlade Hrvate da promišljaju o Europskoj uniji i steknu što šire znanje o onome što nam to članstvo donosi. Tako informirani najbolje će pridonositi uspjehu Hrvatske.

Važan dio mog posla je komunikacija s građanima i zato, kad nisam u Bruxellesu ili Strasbourgu, svoje vrijeme nastojim provesti na terenu u Hrvatskoj, održavajući susrete s građanima i predavanja na fakultetima, okruglim stolovima i drugim skupovima. Kroz takve kontakte uvjerila sam se da su europske institucije i način njihova funkcioniranja, nažalost, još uvelike nepoznate većini naših građana. Naša je dužnost to promijeniti i informirati građane jer Hrvatska je punopravna članica Europske unije i toga svi moramo postati svjesni.



Obrazovanje i zdravstvo nigdje u Europi ne bi se smjeli tretirati kao trošak, nego kao ulaganje u bolju budućnost Europe

**VAŽNO
PITANJE:
POLOŽAJ
HRVATA U BiH**



The young faces of local communities

18.2.2014

P77050 - European Parliament

18h00-20h00



Moji su asistenti redom mladi ljudi, koji u Bruxellesu i Zagrebu stječu znanja i dragocjeno radno iskustvo u Europskom parlamentu. Angažirala sam i veliki broj stažista, izvrsnih studenata, uključenih u rad različitih građanskih i političkih udruženja

Ivana MALETIĆ

Aktivna, jaka, konkurentna i razvijena – naša Hrvatska u EU

Poštovani čitatelji, prošlo je deset mjeseci od ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju. Ulazak u Europsku uniju uz obvezu primjene zajedničkih pravila donosi i brojne prednosti: od sudjelovanja na zajedničkom unutarnjem tržištu i slobode kretanja ljudi, roba, usluga i kapitala do korištenja europskih fondova kroz kohezijsku i poljoprivrednu politiku. Upravo je korištenje europskih fondova jedna od najvećih prilika za Republiku Hrvatsku kroz koju, ako je pametno iskoristimo, možemo pokrenuti rast i razvoj i potpuno promijeniti trendove: iz pada u rast, iz suficita u deficit, te postati jedna od razvijenijih država članica. Zato smo održali brojna savjetovanja u svim našim župani-

jama o mogućnostima i izazovima korištenja europskih fondova koja su građanima, studentima, poduzetnicima, neprofitnim organizacijama, općinama, gradovima i županijama predstavili mogućnosti koje EU fondovi pružaju i primjere pozitivne prakse iz drugih država članica. Budućnost europskih fondova, europski semestar, specifične preporuke dane državama članicama i njihova provedba, rezultati strukturnih reformi, pokretanje rasta i razvoja, ulaganja u male i srednje poduzetnike, razvoj industrije i zapošljavanje, teme su koje su proteklih mjeseci najviše zaokupljale Europski parlament, a od velike su važnosti i za Hrvatsku. Obilazeći sve naše županije, razgovarala sam s velikim brojem naših

građana. Većina njih suočena je s egzistencijalnim problemima, ne vide perspektivu, osjećaju nesigurnost i strah. Nakon toliko odricanja i teških godina za naš narod u ostvarivanju sna o samostalnoj Hrvatskoj, danas svi želimo bolji život. Cilj koji moramo ostvariti jest gospodarski rast i razvoj, otvaranje radnih mjesta i zadržavanje naših mladih u domovini. Svaka druga mlada osoba u Hrvatskoj je bez posla, približavamo se broju od 400.000 nezaposlenih i to je ono što zabrinjava i što moramo prekinuti. Uz dobro vodstvo, jasnu strategiju, plan razvoja i reformi te odlučnost u njihovoj provedbi, u Hrvatskoj se svi negativni trendovi mogu već za dvije godine u potpunosti promijeniti. To pokazuju iskustva država članica koje je kriza zahvatila kada i Hrvatsku, a koje su danas već uspješno izašle iz nje. Samo Vlada koja zna prošlost, živi sadašnjost i promišlja budućnost može uspješno voditi državu. Sigurna sam da ćemo zajedno ostvariti još jedan važan cilj, a to je aktivna, jaka, konkurentna i razvijena Republika Hrvatska.

**ZNATI
PROŠLOST,
ŽIVJETI
SADAŠNJOST,
PROMIŠLJATI
BUDUĆNOST**



Aktivnosti ureda

U Europskom parlamentu zastupnica Ivana Maletić sudjelovala je u brojnim raspravama važnim za Republiku Hrvatsku: od rasprave o mjerama za smanjivanje deficita i strukturnim reformama, preko otvaranja izvora financiranja srednjim i malim poduzetnicima i stvaranja povoljnog poduzetničkog okruženja, do budućnosti malih poljoprivrednih gospodarstava, izazovima korištenja europskih fondova, ulozi mladih u definiranju europskih politika, mjerama smanjenja nezaposlenosti i ostalim temama ključnim za gospodarski rast i razvoj. Tijekom ovih deset mjeseci rada obišli smo sve naše županije i održali specijalizirane regionalne konferencije o mogućnostima korištenja europskih fondova. Za svaku županiju izradili smo posebnu analizu i prezentacije te dali preporuke za pripremu i mogućnosti financiranja pojedinih projekata. Organizirali smo i konferenciju "Poduzetnici pred izazovom korištenja EU fondova"

va" s ciljem informiranja poduzetnika o lakšem i bržem pronalasku izvora financiranja iz europskih fondova. Pripremili smo poseban pisani materijal u kojem smo predstavili europsku politiku za razvoj poduzetništva, europske fondove i programe Unije: Horizon 2020, COSME, LIFE, Eurostars, Erasmus za mlade poduzetnike i Kreativna Europa. Mikro, srednji i mali poduzetnici pokreću su rasta i razvoja te čine 99,8 posto gospodarstva Europske unije. Traganje za velikim stranim investitorima i velikim industrijama potpuno je pogrešno. Gospodarstvo se gradi ulaganjem u naše male i srednje poduzetnike i stvaranjem uvjeta za njihov rast i razvoj. To je poruka Europske unije, to je poruka koju prenosimo institucijama u Republici Hrvatskoj i način na koji mi želimo raditi. Mladi su na razini Europske unije prepoznati kao posebno važan segment društva jer su kreativni, inovativni, energični, puni entuzijazma i zato ključni za gospodarski rast i razvoj. Brojna savjetovanja o europskim politikama za mlade i mogućnostima korištenja europskih fondova održali smo na hrvatskim sveučilištima, veleučilištima, fakultetima i visokim školama. Mogućnosti koje članstvo u EU upravo pruža mladima predstavljene su u publikaciji "Mladi pred izazovom korištenja EU fondova",

koja je, kao i svi materijali s naših konferencija, dostupna na internetskoj stranici www.ivana-maletic.com. Održali smo i posebnu konferenciju u Mostaru o iskustvima Hrvatske u korištenju prepristupnih programa pomoći. Prezentirane su mogućnosti korištenja IPA sredstava s posebnim naglaskom na programe prekogranične suradnje. Ukazano je na ključne izazove i naučene lekcije važne za nositelje projekata u Bosni i Hercegovini. Nastavili smo s redovitim izdavanjem našeg Informativnog mjesečnika. U povodu Svjetskog dana rijeka organiziran je i treći dio projekta "Hrvatska - izvor vode", koji je započeo izložbom i predstavljanjem hrvatskog gastronomskog i kulturnog naslijeđa u Bruxellesu u listopadu prošle godine, nastavljen konferencijom u Zagrebu o mogućnostima i izazovima financiranja projekata na području vodnog gospodarstva iz EU fondova, a završen je izložbom u Strasbourgu. Članovi hrvatske Franjevačke mladeži – Frame u okviru "Visitors" programa posjetili su izložbu fotografija hrvatskih rijeka i jezera te uveličali prvu svetu misu služenu na hrvatskom jeziku u Europskom parlamentu. Hrvatski zastupnici, asistenti i gosti euharistijsko slavlje posvetili su hrvatskoj Domovini.

Uz dobro vodstvo, jasnu strategiju, plan razvoja i reformi, negativni se trendovi mogu promijeniti za dvije godine

Andrej PLENKOVIĆ



Vjerodostojno za europsku Hrvatsku!

Moje dvadesetogodišnje iskustvo bavljenja europskim poslovima u hrvatskoj diplomaciji u Zagrebu, Bruxellesu i Parizu, u hrvatskoj Vladi kao državnog tajnika te u Hrvatskom saboru kao zastupnika, dobilo je novu dimenziju i kvalitetu kroz aktualni mandat hrvatskog člana Europskog parlamenta iz HDZ-a, odnosno Europske pučke stranke. Biti jedan od aktera koji donose odluke na europskoj razini, izuzetna je čast i privilegija koja podrazumijeva odgovornost, predani rad, znanje o europskim politikama i procedurama, ali i vještinu artikuliranja i zastupanja hrvatskih interesa.

Svoj posao radim s uvjerenjem i entuzijazmom jer smatram da članstvo Hrvatske u Europskoj uniji pruža nove mogućnosti za demokratski, gospodarski i socijalni razvoj hrvatskoga društva. Imajući na umu kako je Europska unija kao politički projekt utemeljena na načelu pomirbe nakon Drugog svjetskog rata, smatram da je upravo ta ideja posebno relevantna i danas aktualna za Hrvatsku koja je bila žrtva srpske agresije početkom '90-ih.

Uz tu temeljnu vrijednost, Europsku uniju vidim kao: zajednicu solidarnosti – kroz provedbu zajedničkih politika; zajednicu razvoja

– kroz redistribuciju proračunskih sredstava; te zajednicu prava – koja stečevinom od 60-ak godina suradnju 28 članica drži na najvišoj razini. Riječ je o bitnim sastavnicama koje pridonose okončanju procesa tranzicije u Hrvatskoj i njenoj preobrazbi u solidnu i učinkovitu članicu Unije – čija administracija zna braniti hrvatske interese, čije gospodarstvo može izdržati pritiske jedinstvenog tržišta i čiji građani uživaju socijalnu zaštitu dostojnu kvalitetnog života.

Rezimirajući jednogodišnji angažman u Europskom parlamentu, smatram da sam, zajedno sa svojim kolegicama i kolegama, uspio pozicionirati ulogu europskog zastupnika kao inovativne pojave na hrvatskoj političkoj sceni. Naš univerzalni mandat svih hrvatskih birača obvezao nas je na dinamičan i angažiran rad u Bruxellesu i Strasbourgu, ali i na stalnu prisutnost diljem hrvatskih županija i neposredan kontakt s građanima, medij-sku vidljivost i komunikaciju kroz društvene mreže. Mi, zastupnici HDZ-a, uz suradnike u Zagrebu i Bruxellesu, stalno smo zaposlili i mlade kolege u svim županijama koji prate europske projekte i informiraju nas o političkim, gospodarskim i socijalnim prilikama u svojim sredinama. Kroz moj ured prošlo je i 25 mladih nadarenih stažista koji predstavlja-

ju novu generaciju hrvatskih građana za koje je članstvo u Uniji notorna činjenica i koji će kroz svoj životni put u svojoj punini konzumirati novi međunarodni položaj Hrvatske i sve koristi članstva u Europskoj uniji.

Sve aktivnosti u provedbi našeg političkog programa "Hrvatski glas u Europi", kao dio šire platforme EPP-a, poduzeli smo u cilju ostvarenja boljitka hrvatskih građana, ali i popravljajući niza krivih poteza aktualne Vlade koja se nije snašla u vođenju Hrvatske kao članice Unije. Trudili smo se snažnije emancipirati europske teme u hrvatskoj javnosti te senzibilizirati građane za ovlasti i ulogu Europskog parlamenta. Mišljenja sam da se Europski parlament može okarakterizirati kao svojevrsni drugi dom Hrvatskog sabora jer se propisi koje donosi izravno primjenjuju u Hrvatskoj ili ih Sabor transponira u naš pravni sustav. Utjecaj institucija EU i njihovih odluka na sve hrvatske građane je stalan, konkretan i neizbježan, pa je stoga važno da hrvatski građani sudjeluju u što većem broju na europskim izborima jer na taj način osnažuju demokratski legitimitet Europskog parlamenta. Bitno je da građani i svojim aktivnostima na lokalnoj razini – kroz provedbu načela supsidijarnosti – daju značajan doprinos višerazinskom upravljanju Europskom unijom.

Aktualna se vlast nije identificirala s postignućima pristupnih pregovora, a nesnalaznje u EU se nastavilo s "lex Perković", slabom apsorpcijom europskih fondova i nedostatnim mjerama za okončanje prekomjernog proračunskog manjka



Kao izvijestitelj u sjedi EPP-a, mr. sc. Plenković je pridonio usvajanju odluke o jamstvu EU za vanjske projekte Europske investicijske banke od 30 milijardi eura

Aktivnosti ureda

Kao član Europskog parlamenta iz HDZ-a/EPP-a angažirano sam radio u okviru Odbora za proračun čiji sam član, a pri čemu je posebna vrijednost proteklih mjeseci bilo sudjelovanje u pregovorima između Vijeća i Parlamenta o proračunu EU za 2014. i za 2015., kao i u pregovorima o višegodišnjem financijskom okviru za razdoblje 2014. - 2020. Bio sam prvi hrvatski zastupnik koji je podnio izvješće na plenarnoj sjednici EP-a, a radilo se o mobilizaciji proračunskih sredstava EU iz Europskog fonda za prilagodbu globalizaciji namijenjenih španjolskoj regiji Valenciji. Bio sam i izvijestitelj u sjedi EPP-a u vezi s financijski vrlo značajnom odlukom o davanju jamstva (30 milijardi eura) iz proračuna Unije Europskoj investicijskoj banci za financiranje projekata izvan EU usvojenom u ožujku 2014.

koja će značajno pomoći svim zemljama u prepristupnom procesu, ali i Ukrajini. Pratim i teme vanjske politike, ustavnih, pravnih i ekonomskih pitanja, poljoprivrede, ribarstva, regionalne politike, istraživanja, zapošljavanja i mladih. Kao član izaslanstava za odnose s jugoistočnom Europom sudjelovao sam na susretima s Albanijom, Bosnom i Hercegovinom, Crnom Gorom i Srbijom, kao i u radu izaslanstva za odnose s Indijom. Od sada sam imao više od dvjesto govora na plenarnim zasjedanjima o nizu relevantnih tema za Hrvatsku i EU. Nastojao sam ukazivati na konkretne probleme poput onih skojima su se susreli hrvatski špediteri nakon ulaska Hrvatske u EU ili pak građani Slavenskog Broda zbog zagađenja zraka. Uputio sam niz zastupničkih pitanja na temu: operacionalizacija Dunavske i Jadransko-jonske strategije, posljedica elementarnih nepogoda i moguće pomoći kroz Europski fond solidarnosti za pet pogodnih županija, ocjene učinkovitosti Vijeća za regionalnu suradnju, zapošljavanja hrvatskih državljana u institucijama EU, ko-

rištenja hrvatskog jezika, odnosa EU i BiH i niza drugih.

Od samog početka mandata kontinuirano sam angažiran na terenu te redovito obilazim sve hrvatske županije. Održao sam brojna predavanja, govore, tribine, okrugle stolove u suradnji sa strankom, županijama, fakultetima, udrugama i komorama, a posebno sam se usmjerio prema problematici mladih od obrazovanja preko mobilnosti do zapošljavanja. Organizirao sam niz zapaženih konferencija u Zagrebu i Bruxellesu na teme: hrvatska književnost i kultura, ekonomski i



financijski učinci članstva, klimatske promjene, budućnost europske obrane, govor mržnje na internetu te novi položaj hrvatskoga iseljeništa u EU. Govornici su bili ugledni dužnosnici, europski i saborski zastupnici te profesori i stručnjaci, uz visoku posjećenost. Nastojao sam da moje aktivnosti budu i medijski popraćene. U svom radu posebno se zalažem za približavanje Bosne i Hercegovine Europskoj uniji te za jačanje položaja Hrvata kao konstitutivnog naroda te sam četiri puta službeno posjetio BiH. U okviru programa za posjetitelje, nakon posjeta članova Gradskog odbora HDZ-a u prosincu 2013., ugostio sam početkom travnja ove godine 45 članica Zajednice žena "Katarina Zrinski" u Bruxellesu, a 10 mladih članova organizacije ELSA-e i sudjelovat će u svibnju na velikom događaju za mlade u Europskom parlamentu u Strasbourgu.

Zahvaljujem svojim suradnicama Marijani Balić, Mari Rimac-Jukić i Morani Mavriček te suradnicama Miroslavu Smetičku, Karlu Ressleru i Marku Miličku na potpori.

Davor Ivo STIER



Novi pristup u politici

Pri samom kraju ovog kratkog mandata u Europskom parlamentu došlo je vrijeme da položimo račune hrvatskim građanima. Vrijeme je da se prisjetimo predizbornih obećanja i prikažemo postignute rezultate. Prije godinu dana izašli smo s programom "Hrvatski glas u Europi". U tom smislu, hrvatski glas proteklih se deset mjeseci doista čuo u Europskom parlamentu. Naši su zastupnici bili među najaktivnijima u raspravama i inicijativama.

Obećali smo da ćemo u Europsku uniju ući s našim identitetom i dignitetom. Stoga sam s njemačkim zastupnikom Berndom Posseltom organizirao izložbu "Vukovar – europska poruka mira" te zatražio od predsjednika Europskog parlamenta na plenarnoj sjednici da svi europski zastupnici odaju pijetet vukovarskim žrtvama. Time je prošlog 18. studenoga Europski parlament po prvi put odao počast Vukovaru i herojima kojima dugujemo slobodnu i neovisnu Hrvatsku. Obećali smo da se u Europi nećemo sramiti svojih kršćanskih korijena. I doista smo u Europskom parlamentu promicali demokratske vrijednosti na svim plenarnim raspravama. Zauzeli smo se za pravo na život od samog začeca te smo zaštitili pravo naših ljudi, poput primalje Jage Stojak iz Knina, da ne budu izbačeni s posla zbog svojih kršćanskih uvjerenja.

Imali smo jasne ciljeve i jasan politički identitet. Upravo zato, sigurni u sebe, mogli smo se otvoriti i prema drugima te surađivati s njima kada su bili u pitanju naci-

onalni interesi. Na taj način smo osigurali da naša stajališta dobiju većinsku potporu u Europskom parlamentu. Kao član Vanjskopoličkog odbora EP, takav sam pristup primijenio u pripremi rezolucije o Bosni i Hercegovini. Zajedno s kolegama iz HDZ-a podnijeli smo niz amandmana, usko surađivali s izvjestiteljicom Doris Pack te u suradnji sa zastupnicima iz drugih političkih opcija osigurali potrebnu većinu. Rezolucija Europskog parlamenta bila je prekretnica u politici EU prema hrvatskom narodu u BiH i poštivanju njegove jednakopravnosti, na dobrobit cijele BiH i njezine europske perspektive.

Posljednjih deset mjeseci zauzeo sam se također za povratak proizvodnje u Hrvatsku i Europu, koristeći europska sredstva za ulaganja u nove tehnologije, razvoj digitalne ekonomije i moderniji sustav obrazovanja. S kolegama iz drugih grupacija i Hrvatsko-europskim poslovnim vijećem organizirali smo prvi forum u Europskom parlamentu na kojemu su sudjelovali predstavnici hrvatskih i europskih tvrtki. Donijeli smo i rezoluciju o reindustrijalizaciji za bolje uvjete poslovanja malih i srednjih poduzetnika. Međutim, za novu proizvodnju potrebna je i reforma financijskog sektora, koja je u ovom sazivu Europskog parlamenta započeta, ali nije dovršena. To, dakako, ostaje kao prioritet i obveza u sljedećem sazivu jer o boljem sustavu kreditiranja proizvodnje uvelike ovisi budućnost naših ljudi koji su danas bez posla, rade a ne primaju plaću ili se svaki dan bore za opstanak svog radnog mjesta.



Susret sa studentima iz BiH u povodu donošenja rezolucije o BiH 4. veljače.



U Europskom parlamentu sam tražio aktiviranje fonda solidarnosti za područja RH pogođena elementarnim nepogodama.

Imali smo jasne ciljeve i jasan politički identitet. Upravo zato, sigurni u sebe, mogli smo se otvoriti i prema drugima te surađivati s njima kada su bili u pitanju nacionalni interesi.

Vjerujem u Hrvatsku

Prije 25 godina, kada se rušio berlinski zid, padali komunistički režimi i budili nacionalni identiteti diljem Srednje i Istočne Europe, nacionalna politika bila je prvenstveno definirana stvaranjem neovisne hrvatske države. Danas, nacionalna politika mora biti definirana povratkom proizvodnje i stvaranjem novih radnih mjesta u Hrvatskoj. Naša je zadaća da naš rad u Europskom parlamentu stavimo u funkciju tog strateškog cilja. Vjerujem kako je to potrebno ali i moguće jer vjerujem u hrvatske ljude, vjerujem u naše europske vrijednosti slobode i solidarnosti, i povrh svega jer vjerujem u Hrvatsku!



Dijalog s građanima



Tijekom svih 10 mjeseci rada imao sam kontinuirani dijalog s građanima iz čitave Hrvatske. Održao sam više od 70 tribina i susreta s građanima kako bih izvijestio o svojim aktivnostima u EP-u, ali isto tako kako bih poslušao njihove prijedloge, kritike i komentare te tako lakše artikulirao interese hrvatskih građana u Parlamentu.

Dubravka ŠUICA

Vjerujem u europsku Hrvatsku!

Ovo je trenutak za reviziju ostvarenoga. Moj je cilj bio zainteresirati hrvatsku javnost za europske teme i zato sam odlučila koristiti sve instrumente koji su na raspolaganju, pa sam tako sudjelovala u 400 rasprava, što u usmenim izlaganjima na plenarnim sjednicama, što u pisanim izjavama te u kreiranju 15 prijedloga rezolucija. Istaknula bih Prijedlog rezolucije o jednakosti spolova u pristupu tržišta rada i Prijedlog rezolucije o invaziji Rusije na Ukrajinu te sukreiranje amandmana u Rezoluciju o napretku Bosne i Hercegovine. Postavila sam 30 pitanja Europskoj komisiji, a ovdje izdvajam: upit za pomoć u izgradnji Pelješkog mosta, traženje sredstva EU za mlade bez posla u Republici Hrvatskoj, pitanje kršenja privatnosti građana EU, uspostavljanje TV kanala u BiH na hrvatskom jeziku, pitanje objektivnosti informiranja na HRT-u. Potrebu ubrzanja pronalaska 1665 nestalih u Domovinskom ratu istaknula sam na plenarnoj sjednici, a Komisiji sam postavila pitanje o ubrzanju povrata otuđenih kulturnih dobara, zaštiti istarskog pršuta, zaštiti cementne industrije u RH, upozorila sam na diskriminaciju hrvatskih građana u Švicarskoj kao i na problem kvota za male solarne elektrane u RH. Nadalje, tražila sam financijsku pomoć EU za sanaciju šteta od leda u Gorskotom kotaru, pomoć stanovništvu područja zahvaćenih poplavama i subvencioniranje nerentabilnih željezničkih linija, upoznala sam Komisiju s problemom predstečajnih nagodbi te se interesirala s kolegama za hrvatski jezik u EU institucijama. Iskazala sam zabrinutost za sigurnost stanovnika Ukrajine, osoba s invaliditetom te biološku raznolikost, a na zahtjev mnogih Hrvata koji



žive u inozemstvu postavila sam pitanje o legalnosti Zakona o prebivalištu. Istina, neki su mi odgovori Komisije dali poticaj za daljnji rad, a na neke upite još uvijek očekujem odgovore. Predan rad te navedene opsežne i raznolike aktivnosti izdvojili su me kao statistički najaktivniju hrvatsku zastupnicu u Europskom parlamentu. Budući da iza toga podatka stoji ozbiljan rad, jer je svaka od aktivnosti pripremljena s posebnom pozornošću, svaki ostvareni rezultat dodatno me veseli. Još u kolovozu 2013. godine zatražila sam da Europska komisija odgovori na koja sredstva 53 posto mladih bez posla u Hrvatskoj mogu računati te sam upozoravala vladajuće na važnost pravovremene pripreme ministarstava za povlačenje 126 mil. eura iz EU za zapošljavanje mladih. Naža-

Dubravka ŠUICA
Klub zastupnika Europske pučke stranke (kršćanski demokrati)
Članica Predsjedništva
Hrvatska
Hrvatska demokratska zajednica
Rođena 20. svibnja 1957., Dubrovnik

Početna stranica	Parlamentarne aktivnosti	Životopis	Izjave	Povijest parlamentarne službe
	Govor(i) na plenarnoj sjednici		400	
	Prijedlog/Prijedlozi rezolucija		15	
	Parlamentarno pitanje/Parlamentarna pitanja		30	

Zauzimam se za prometno povezivanje Hrvatske, pelješki most i nastavak gradnje Jadransko-jonskog koridora

lost, sredstva propadaju jer vladajući nisu poduzetni i aktivni. Posebnu pozornost posvetila sam mobilnosti, programu Erasmus+ (pomoć pri obrazovanju), programu Horizon 2020 (pomoć inovacijama i tehnološkom napretku) te Digitalnoj agendi za Europu (jednaki roaming itd.). Pobjednici natječaja "Budi promjena koju želiš vidjeti u Hrvatskoj" i studenti hrvatskih sveučilišta sudjelovali su na konferenciji "Kako pomoći mladima doći do radnog mjesta?" u Europskom parlamentu u organizaciji moga Ureda. U uložim ambasadorice mladih poljoprivrednika u Hrvatskoj organizirala sam natječaj "Postani najbolji mladi poljoprivrednik", a Slavonka Martina Petrović proglašena je najboljom mladom poljoprivrednicom u Hrvatskoj te je sa 10 kolega sudjelovala na 2. kongresu mladih poljoprivrednika EU. Kao članica Odbora za zaštitu okoliša te kao zamjenica u Odboru za turizam i promet zauzimam se za prometno povezivanje Hrvatske, s naglaskom na povezivanje Dubrovnika izgradnjom Pelješkog mosta i nastavka izgradnje Jadransko-jonskog koridora za koje sam dobila pisano jamstvo Komisije da postoji realna mogućnost financiranja, ali Vlada je na potezu. O potrebi povezivanja hrvatskog juga više sam puta govorila na plenarnoj sjednici Parlamenta, na odborima te u izravnoj komuni-

kaciji s povjerenikom Hahnom i s ostalim članovima Europske komisije, posebno ističući instrument za povezivanje Unije "Connecting Europe Facility". Često sam raspravljala o Strategiji ribarstva Jadranskog i Jonskog mora, a upozorila sam i na važnost integriranog upravljanja morskim prostorom zbog neusklađenosti zakona jer sve države koje gravitiraju Jadranu nisu članice EU. Sudjelujući u radu Odbora za kulturu i obrazovanje ističem program "Creative Europe", a zalažem se da i jedan hrvatski grad 2020. godine postane Europska prijestolnica kulture. Pripala mi je čast otvoriti izložbu suvremene hrvatske umjetnosti u Europskom parlamentu koja će postati dijelom stalnoga postava umjetničke zbirke EP-a. Međutim, morala sam izraziti negodovanje u odnosu na sadržaj teksta predsjednika Parlamenta Schulza u kojemu nepotrebno spominje Jugoslaviju i ističe je kao primjer zemlje umjetničkih sloboda.

Zalažem se ZA:

- prometno povezivanje Hrvatske,
- Pelješki most,
- Jadransko - jonski koridor,
- očuvanje morskog pojasa,
- hrvatsku kulturu i umjetnost,
- zaposlenost mladih,
- mobilnost.



